



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ ARGEȘ

Nr.1707/60 CRP/25.01.2016

Comunicat de presă

Având în vedere numeroasele solicitări înaintate ITM Argeș din partea unor instituții privind participarea inspectorilor de muncă la determinările de noxe efectuate în vederea încadrării locurilor de muncă în condiții deosebite, vă comunicăm următoarele:

H.G. nr.261/2001 care reglementa metodologia de acordare a avizelor privind încadrarea locurilor de muncă în condiții deosebite a fost abrogată odată cu intrarea în vigoare a H.G. nr. 246/2007. Prin intrarea în vigoare a acestei hotărâri la data de 09.03.2007, legiuitorul a urmărit ca angajatorii să ia toate măsurile tehnico-organizatorice care se impun în vederea normalizării condițiilor de muncă, respectiv a eliminării tuturor riscurilor de accidentare sau îmbolnăvire profesională.

Așadar, ulterior intrării în vigoare a H.G. nr.246/2007 nu se mai pune problema de acordare a unor avize de încadrare a locurilor de muncă în condiții deosebite, ci numai posibilitatea de reînnoire a avizelor deja acordate de inspectoratele teritoriale de muncă, a căror valabilitate era până la data de 31 decembrie a anului anterior solicitării.

În conformitate atât cu prevederile Legii nr.319/2006 a securității și sănătății în muncă, cu modificările și completările ulterioare, cât și cu cele ale Legii nr.108/1999 pentru înființarea și organizarea Inspecției Muncii, republicată, Inspecția Muncii, respectiv inspectoratele teritoriale de muncă, printre alte atribuții, doar solicită măsurători și determinări, examinează probe de produse și de materiale în unități și în afara acestora, pentru clarificarea unor evenimente sau situații de pericol.

În concluzie, raportat la cele expuse, la momentul actual, I.T.M. Argeș nu mai poate acorda aviz de încadrare a locurilor de muncă în condiții deosebite, ci numai să reînnoiască avizul care ar fi trebuit să aibă termen scadent la data de 31.12.2015 conform Hotărârii nr.1014. Avizarea buletinelor de determinare și a celor de determinare prin expertizare nu intră în competența Inspectoratului Teritorial de Muncă Argeș, instituție care, prin inspectorii de muncă cu atribuții de control în domeniul securității și sănătății în muncă, are doar posibilitatea efectuării de controale ce au ca obiectiv "verificarea aplicării măsurilor de normalizare a condițiilor de muncă".


Cristian Soare
Inspector Șef

Magdalena Petrache,
Referent

